

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PKI XI.

4. 21 (1228).

ВІТРОК, 19. ЛЮТОГО 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 19th, 1929.

No. 21 (1228).

VOL. XI.

### М. СПЕКТОР НАПАДАЄ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ І КОМІНТЕРН.

Торонтонські робітники бойкотують троцькістський контр-революційний мітинг, скликаний Спектором під охороною поліції.

ТОРОНТО, 13-го лютого. — Около 350 людей, зі спорою домішкою жовтих соціалістів, прихильників Еми Гольдман і контр-революційних ренегатів різного роду, прийшли вчора вечером послухати Моріса Спектора, одного з троцькістів, виключеного з Комуністичної Партії за його солідарність з контр-революцією в Радянському Союзі. Сидячі у величезній залі з місцями на 1,500 осіб, частина малої аудиторії сиділа 2½ години і слухала, як Спектор читав довгий реферат проти Радянського Союзу й Комуністичного Інтернаціоналу.

В той час, як Комуністична Партія зводила звинувачення проти Троцького за затримання своєї легальності та за право свободи слова для робітників у Торонто і її не дають салу та переслідують при допомозі слізних бомб та інших методів генерала Дрепера, поліційна комісія рад-до дає дозвіл троцькістам провадити їх контр-революційну пропаганду. Однак класово свідомі робітники Торонта рішучо відмовили ренегатам бойкотом троцькістського мітингу. Троцькісти поклялися до будинку поїти на випадок, якби їм потрібно було охорони перед робітниками, що могли прийти на мітинг. Поліція бойкоту, особливо в часі, коли класово свідомі робітники зводять боротьбу проти відкритої диктатури прольської класи в Торонто, була вповні виправдана й переведена солідно масами партійних і не-партійних робітників.

#### Школярські толкування історії.

Поважне число з 350 присутніх осіб, орієнтованих у вивченні контр-революційних, правдоподібно прийшли на мітинг із сподіванням чогось зворушливого; однак їм довелося засідати, коли Спектор читав свої контр-революційні пансири. Реферат оказався школярськими толкуваннями історії та розвитку робітничої соціалістичної революції в Радянському Союзі — з цієї великої історичної події він зробив історичний химер і повнів, настрів і забавок трох або чотирьох осіб, головне Троцького й Сталіна. В додатку до цього була обильна доза троцькістського скандалу й демагогії, розпущеної нагу гумористичними чертами (які реферат назвав "чистою теорією"), такими як нова спекторівська теорія, що диктатура пролетаріату є переходним періодом від соціалізму до комунізму. Такі забавні теорії не викликали ніякого розвеселення, бо жовті не знали, про що він говорив, а пару класово свідомих робітників були за багато здегустовані, щоб сміятися.

#### Контр-революційні очершення.

Більшість реферату була відомим контр-революційним очершенням. "Дух Леніна є в Туркестані з Троцьким", каже реферат. Пересічний класово

свідомий робітник вже знає досить про Радянські Республіки, щоб зрозуміти, що дух Леніна є в заводах і фабриках, де маси робітників Радянського Союзу будують соціалізм. "Сталінізм є олією народу", сказав з запалом лектор, і пару жовтих майже почали плакати, але сіли маком, побачивши довкола себе здегустованих обличчя. Здавалося, що реферат цитує інтервю Джими Симпсона з поліційним департаментом: "Комуністичний рух падає і Радянський Союз падає назад до капіталізму", і Сталін є "поганим чоловіком" (слова реферату), відповідальним за те все.

#### Ознака сили, а не слабости.

Навіть жовті правдоподібно думали з сумом, що теперішні завзяті боротьба Всеосоюзної Комуністичної Партії з її мільйонним пролетарських членів проти правих тенденцій та ухилення від ленінізму, так само як пару років тому вона вела таку ж завзяті боротьбу проти троцькізму, заклади є ознакою слабости. Кожний робітник знає, що це є ознакою сили а не слабости, що робітники Радянського Союзу ведуть сьогодні найбільш енергійну боротьбу проти всіх бюрократичних тенденцій. Що це за слабість, коли партія може повести енергійну кампанію самокритики всіх помилок і невідкритої війни проти Радянських Республік. Є це дуже подивляючий рід "слабости" в робітниках Радянського Союзу, що будують нову соціалістичну індустрію прискореним темпом і вкладає близько двох мільярдів рублів у соціалістичну індустрію в цій році.

#### Перемелює старі брехні.

Реферат містить звичайні, перефразовані на всі лади перефразовані, які троцькісти вивдували через чотири роки. Такі ганебні очершення Леніна, як порівняння меншовицького листа Троцького з Нью Йорку, писаного в лютому 1917 року, з великими історичними документами Леніна, писаними зі Швейцарії. Прикривши всі найбільші праці Леніна про перспективи революції, де він шаловито негував (заперечував) всі меншовицькі погляди Троцького, такі, наприклад, як його архитвір про "Кооперативи", його статті про НЕП і т. д., діточими й безглуздими брехнями про те, що "дороти Леніна і Троцького сходяться", — від таких очершенняв і брехонь про Леніна Спектор перейшов до порівнювання характерів Сталіна, Бухаріна і Троцького, вказуючи, що Сталін був правильний лише тому, що йшов за Леніном, а Троцький робив помилки, бо був незалежним мислителем. Промовець заявив, що він воліє "незалежного чоловіка з характером як Троцький, ніж послідовника як Сталін".

### Резигнація міністра публичних робіт В. Р. Клоба

#### ЕНТУЗІАСТИЧНЕ ВІДКРИТТЯ УКР. РОБ. ДОМУ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт., 17. лютого. — Відкриття новозбудованого Українського Робітничого Дому у Форт Вільям відбулося нині при великому здиві народу і з великим ентузіазмом. Підчас відкриття зібрано на сплату дову \$1,250.

#### "Чиста теорія" Спектора.

Перейшовши до "чистої теорії", діточий реферат представив розходження між Троцьким і Леніном в 1905 р. як розходження між "чоловіком тверезого ума, як Ленін, а нетерпеливим революціонером Троцьким". Троцький хотів зробити соціалістичну революцію, але Ленін був більше тверезо думуючий і бачив потребу вибрати дорогу буржуазної демократичної революції. Чи чув коли який класово свідомий робітник більшу брехню про боротьбу між Леніном і Троцьким, якого він назвав "ошукачем робітників"? Моріс Спектор залишив таким чином останню одробину ленінізму.

Діточий реферат Спектора дійшов до свого найбільш гумористичного вершка, коли він читав до слізного зібрання, що "Ленін написав свою книжку "Лівий комунізм", бо деякі товариші стали нетерпеливими і треба було заспокоїти їх дух". Ніхто не сміявся — це була за велика нісенітниця.

#### Мітинг Комуністичної Партії.

Мітинг, скликаний Комуністичною Партією для обговорення перед робітниками вивчення троцькізму, був загрожений розбиттям з боку поліції і перемінявся в демонстрацію проти поліції. Однак партія, навіть перед лицем поліційних атаків, виробила програму для мобілізації робітників проти ганебних брехонь та очершенняв троцькістами Леніна і пролетарської революції в Радянському Союзі.

Чесні робітники, що були на мітингу Спектора, вийшли з нього крайню обурені. Кількох поставили промовцеві дуже влучні запитання, у відповідь на які Спектор заявив, що він сидів дотепер тихо, бо його троцькістські приятелі дали йому інструкції так робити. Робітники, які ставили запитання, отримали голосні оплески від всіх частин аудиторії, за винятком жмені троцькістів та жовтих соціалістів. Виявляється, що поліція знайшла слабого союзника в боротьбі проти Комуністичної Партії.

#### СМЕРТЬ РОБІТНИКА.

Ді ПЕС, Ман., 4. лютого. — При будові залізної дороги Кренбері Портлудж — Кола Лейк падаючий відамок скандинавського робітника Арва Лату, який разом з чотирма іншими робітниками працював у рід каті.

Признався перед королівською комісією, що купив шери Вінніпегської Електричної Компанії перед підписанням угоди про винайм водопалу Севи Систерс. — Прем'єр Бреккен не прийняв резигнації Клоба. — Спікер парламенту Телбот і консервативний посол Гейг також купили шери компанії.

В наслідок інвестиції, яку переводить урядова комісія над закидом консервативного провідника Тейлора, що манітобський уряд Бреккена дав від Вінніпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виворчу кампанію за віддання компанії водопалу Севи Систерс, зрезигнував уже один міністер провінційного уряду. Є ним В. Р. Клоб, міністер публичних робіт, який вручив свою резигнацію в мунду п'ятницю. Прем'єр Бреккен не прийняв резигнації й уважаючи, що не буде брати її під увагу, поки королівська комісія не закінчить своїх досліджень і не оголосить свого вислуду.

Клоб складав у п'ятницю звізання перед комісією і признався, що купив шери Вінніпегської Електричної Компанії перед підписанням угоди між провінційним урядом а компанією про винайм водопалу Севи Систерс. Клоб сказав, що крім нього ще два послі провінційного парламенту купили шери компанії. Були ними П. А. Телбот, спікер парламенту, і Джан Т. Гейг, консервативний посол з Вінніпегу. Сам Клоб купив 250 шери

рив з надією, що вони підуть в гору, коли буде публично оповіщено, що компанія дістала водопал.

Розуміється, міністер поспішив записати комісію, що його приватна спекуляція в ніякій мірі не вплинула на підписання контракту з компанією, та що він і Телбот багато втратили на шерах. Тільки насувається тепер питання: чому було резигнувати, коли все робилося в такій чесній спосіб?

#### Будуть голосувати над резолюцією Джана Квіна.

Рівночасно прем'єр Бреккен оповістив, що уряд не буде вносити в парламент, який недавно відкрився, ніякого важного законодавства, поки не буде переглянуто над резолюцією Джана Квіна, яка домагається назначення спеціального парламентарного комітету для розслідування всіх справ, що відносяться до винайму водопалу Севи Систерс.

Бреккен сказав, що уряд хоче знати, чи він має довіряти парламенту, і голосування над резолюцією Квіна виявить це. Після голосування уряд Бреккена, який є певний своєї побіди, пропонує парламенту своє законодавство.

### ВЕЛИКІ РОБІТНИЧІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В ЛАТВІЙСЬКИХ МІСТАХ.

РИГА, Латвія, 21. січня. — Вчора в Ризі, Лібау та інших містах Латвії відбулися великі демонстрації робітників. Крім лівих робітників, у демонстраціях, під натиском мас, змушені були взяти участь також соціал-демократи й реформістські профспілки.

Соціал-демократи й реформісти обмежилися гаслами про боротьбу з безробіттям і майбутніми заходами, скерованими проти кас хорих.

Ліві робітники висунули крім того гасло боротьби проти наступу фашизму, проти розпартизації робітничими організаціями, проти переслідувань преси та інших проявів реакції.

Демонстрації лівих робітників, що відбулися не вважаючи на заборону влади, закінчилися сутичками з поліцією. Серед робітників багато потерпіло. Побито також троє соціал-демократичних депутатів — Дзельвіта, Бірманіса й Бурайстерса, які були на вулиці, коли поліція напала на робітників.

#### АМЕРИКАНСЬКІ ПОЗИЧКИ ЕВРОПІ.

ВАШИНГТОН. — Статистичне бюро опублікувало статистичку закордонних позичок, які дали по війні Злучені Держави європейським державам. Сума тих позичок вносить 3 мільярди 235 мільйонів доларів.

Позички отримали в доларах: Франція — 400 мільйонів; Італія — 274 мільярдів; Бельгія — 227 мільярдів; Норвегія — 193 мільярдів; Англія — 172 мільярдів; Польща — 122 мільярдів; Австрія — 110 мільярдів.

#### ПРОТЕСТ ПРОТИ КАТУВАННЯ ТОВ. РАКОШІ.

ВІДЕНЬ. 21. січня. — Австрійська секція МОДР-у надіслала угорському прем'єрові Бетлену телеграму, де protestується проти постійного застосування до т. Ракоші "дисциплінарних кар".

### ПОЛЬСЬКИЙ СОЙМ ДЕБАТУЄ НАД ПЕРЕГЛЯДОМ КОНСТИТУЦІЇ.

Комуністичний депутат Бітнер заявляє, що тільки диктатура пролетаріату дасть права робітникам Польщі.

ВАРШАВА, 23. січня. — Підчас обмірковування справи про перегляд польської конституції в соймі виступив комуністичний депутат Бітнер. Промовець сказав:

Справу про перегляд польської конституції вже давно розглядав травневий переворот 1926 року, що встановив у Польщі фашистську диктатуру. Усі промовці, що виступали в дебатах, намагалися приховати цей факт. Трудящі маси не мають підстав захоплюватися старою конституцією, що надає всі привілеї капіталістам а поміщикам, а робітникам дає каторжані присуди та тюрми.

Чого можуть сподіватися маси від перегляду конституції? Тільки одного: те, що раніше з погляду конституції було беззаконним, стане законом. Польські капіталісти й поміщики, боячись соціальної революції, відмовляються керувати країною в демократичній та парламентській спосіб і заправляють фашистську диктатуру. Змінення фашистської диктатури потрібне для польської буржуазії, щоб, в інтересах польського й міжнародного імперіалізму, підготувати війну проти С.Р.С.Р. Маси не хочуть фраз-на-навері — вони завоюють свої права революційною боротьбою. Тільки диктатура пролетаріату дасть робітничим масам Польщі повні права. Це буде конституція робітничих мас, це буде польська соціалістична республіка Рад робітничих та селянських депутатів.

Представник білоруського робітничо-селянського клубу Гаврилик оголосив від імені клубу таку декларацію: "Захисно Білорусь в інтересах польської буржуазії приєднала до Польщі збройним нападом всупереч волі людности. На білоруських робітників і селян завойовують свої права революційною боротьбою. Білоруська людність тим гостріше відчуває це, що вона живе на кордоні радянської Білорусі, де людність має цілковиті права. Білоруська людність ніколи не помириться з розділом Білорусі й прагнучиме об'єднання й цілковитого національного та соціального визволення."

#### "ЮМАНІТЕ" ПРО ЗВІРСТВА ФРАНЦУЗЬКИХ ІМПЕРІАЛІСТІВ.

ПАРИЖ, 21. січня. — Організація комуністичної партії в екваторіальній Африці, іміше: "Негри, повставши, організують опір карним загонам, зруйнували мости й захопили білих бранців. У придумуванні повстання бере участь авіація й колоніальне військо. Цілі села спалено, людність побито.

Командувач колоніального війська в екваторіальній Африці й інші військові вихідці до району повстання.

ПАРИЖ, 23. січня. — Комуністичний депутат Доріо подал до палати запитання про повстання у французькому Конго.

#### ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ЗЛОЧИНІВ ІМПЕРІАЛІЗМУ.

ЛОНДОН, 23. січня. — Англійські секції МОДР-у й Ліги боротьби з імперіалізмом, призначенням колоніальних народів організували спільну демонстрацію протесту проти затримання Саклатвали, Мекстона і Бриджмена в Остенді, підчас подорожі їх до Кельну, на сесію Ліги боротьби з імперіалізмом, та проти того, що в них відібрали їхні особисті документи, коли вони поверталися з Кельну.

Демонстранти протестували й проти англійських інтриг в Афганістані. Промовці, що виступали на мітингу, відзначали, що реакційне повстання в Афганістані інспірували Англія, незадоволені з того, що Аманула мав дружні стосунки з С.Р.С.Р.

Промовці підкресливали, що події в Афганістані є готуванням англійського наступу на Радянський Союз.

#### РУМУНІЯ ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ВІЙНИ.

ВІДЕНЬ, 23. січня. — З Бухаресту повідомляють, що соціал-демократичний депутат Рознован подав до румунського парламенту запитання, з якого видно, що військово-міністерство закликає на військову службу 48, 49 і 50-літніх.